

全市民营医院增至 88 家

凭资金投入和优质服务赢得口碑

本报记者 王尚磊

11月26日，国家出台《关于进一步鼓励和引导社会资本举办医疗机构的意见》(以下简称《意见》)，为民营医院发展带来良好契机。目前，聊城市已有88家民营医院，打破了医疗卫生领域单一的所有制结构和服务模式，满足了不同患者的需求。

数量增加快>>

**民营医院
比公立医院多 30 家**

记者从市卫生局了解到，全市公立医院58家，民营医疗机构88家，民营医疗机构比公立医院多30家。

市卫生局相关负责人介绍，近几年，民营医院逐渐增多。尽管民营医疗机构存在规模小、床位少、设备简陋、住院比例小等问题，医生主要以公立医院退休医生为主，但也有部分民营医院花巨资引进CT、核磁等甲类医疗设备，聘用名医坐诊，受到患者的好评。记者走访发现，这些民营医院很多都是选择做妇科、整形、肛肠、泌尿等专科医院或中医医院。

“坚持非营利性医疗机构为主体、营利性医疗机构为补充，公立医院机构为主导、非公立医院共同发展的办医原则，建设结构合理、覆盖城乡的医疗卫生服务体系。”市卫生局相关负责人说，新医改中明确了民营医院的“身份”，还强调公立医院保证基本医疗保障的同时，鼓励多元化办医，这在很大程度上让民营医院的地位得到提升。



国家鼓励社会资本发展医疗卫生事业，增强服务技术、树立品牌是民营医院提高竞争力的砝码。图为聊城肛肠医院为患者提供优质的服务。

本报记者 李军 摄

竞争中求发展>> **特色专科成立身之本**

柳园路一家民营医院负责人对此表示，民营医院设置科室较少，不像大医院等综合类医院一样，走特色专科道路是最佳的运营策略。这样不仅招人相对容易，而且专科多数诊治疑难杂症，患者需求多，市场潜力大。不少

专科医院主要依赖医生技术和经验，弥补了缺少大型设备的缺陷。

一家妇科医院的负责人介绍，公立医院科室设置比较全面、规模大、就诊患者多，民营医院想要吸引患者，就得提升环境、服务和专业性。这位负责

人说，民营医院间也存在竞争，一条路段上就有三家妇科医院。

市卫生局一位工作人员介绍，民营医院的眼科、妇科、泌尿外科等专科都有很强的竞争力，大部分民营医院为专科医院，专业性强，接诊人群也较为集中。

政府加强引导>>

**塑造民营医院
社会形象**

市卫生局相关负责人表示，由于体制等原因，民营医院在医疗人才方面一直处于弱势。《意见》的出台，明确提出要进一步降低社会资本办医的准入门槛，改善社会资本办医的执业环境，在税收、医保等方面为非公立医疗机构提供更公平的待遇。

该负责人说，《意见》对民营医院是一个大好机遇，民营医院应找准定位，与政策对接加大资金投入，塑造民营医院社会形象，树立社会责任和信誉口碑。各级卫生监督部门也要加强对民营医院的监管和扶持，引导民营医院规范执业，促进非公立医疗机构持续健康发展。

多家民营医院负责人表示，《意见》中提出鼓励医务人员在公立和非公立医疗机构间合理流动，医务人员的学术地位、职称评定等不受工作单位变化的影响。“以技养医”是今后民营医院的发展策略，只有引进技术人才，民营医院才有可能为患者提供高端医疗服务，才能取得患者的信任。

TO9

齐鲁晚报

今日聊城

2010年
12月17日
星期五

编辑：王传胜
组版：边珂

2010

聊城
最具行业影响力评选



名爵



荣威

贺岁钜献 全系尊享

岁末重金献礼，超值惠利仁您轻松驾享爱车！



全时数字升级，启动行车系统桌面自定义时代

主办单位：聊城龙威汽车销售服务有限公司

报名电话：8877777 8063535 5088799

地址：聊城市东昌路北泰山路东 服务电话：8889510